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ENCUESTA CALIDAD DE VIDA ESTUDIANTES 
FCFM  



2 1  3 
Se busca levantar 
información de: 
-Estudiantes 
-Funcionarios                
-Docentes 

Iniciativa desde Decanato. 

Formación de Comité de 
Convivencia en el 
Campus: distintos 
estamentos. 

Unidad de Calidad de Vida 
Estudiantil desarrolla el 
instrumento. 

Previo a su aplicación se 
discute con el Comité. 

 

ANTECEDENTES GENERALES ENCUESTA�



¿QUÉ ENTENDEMOS POR “CALIDAD DE VIDA”? 

Percepción que tiene la persona de su posición en la vida, en el 
contexto cultural, el sistema de valores en que vive y en relación con 

sus objetivos, expectativas, estándares y preocupaciones (OMS, 1997). �



CONTEXTO 

QUÉ ES LA 
 

 ENCUESTA 

OBJETIVOS 

MODALIDAD DE 
APLICACIÓN 

POBLACIÓN 

Instrumento orientado 
a evaluar la percepción 
de los estudiantes en 
distintas áreas vitales 
dentro de la FCFM. �

 
 
Conocer la perspectiva de 
los estudiantes en 
relación a distintas áreas 
de su vida universitaria. �
�
Detectar necesidades. �
 
 

 
 -Vía online �
�
-Aplicación: 22/10 al 
04/11 de 2014 �
�
-Difusión: U-cursos, 
mail, afiches en 
campus. �
 

Estudiantes que se 
encuentren en 
estado académico 
activo dentro de la 
FCFM. �

ENCUESTA ESTUDIANTES�



• A. SOCIODEMOGRÁFICA 

• B. ACADÉMICA 

• C. VALORACIÓN DE ESPACIO FCFM 

• D. SOCIAL/ EXTRACURRICULAR 

• E. SALUD GENERAL 

• F. HÁBITOS GENERAL 

• G. PERCEPCIÓN GENERAL 

-Diseñado en base a bibliografía relacionada y 
la revisión de instrumentos de 5 reconocidas 
Instituciones.

-Instrumento Piloto de carácter exploratorio 
y descriptivo. Limitaciones metodológicas

-Conformado por 50 preguntas que buscan 
evaluar 7 dimensiones del concepto “Calidad 
de Vida Estudiantil”.

}
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DESCRIPCIÓN DEL INSTRUMENTO�



1115 

Estudiantes de Postgrado 
respondieron la Encuesta. 

Alumnos de pregrado 
contestaron la Encuesta

13 

1128 Respuestas 
válidas 

RESULTADOS�

22,7% del total de los alumnos 
de pregrado de FCFM 



 SOCIODEMOGRÁFICO 

72% 28% 
6% 

16% 

19% 

15% 

13% 

11% 10% 

4% 
3% 

2% 2% 

18 19 20 21 22 23 24 25 26 27 > 28  

Edad 

El 84% de los alumnos que responden, 

tienen entre 19 y 24 años 

N 70 176 219 169 146 124 116 40 31 17 17 
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ÁREA ACADÉMICA 



MEDIA!

MUY ALTA! ALTA!

MUY BAJA!

7% 1% 

63% 29% 

Nivel de 
Exigencia 
percibido 

FCFM  



Muy Alto 
25% 

Alto 
40% 

Medio 
20% 

Regular 
6% 

Bajo 
6% 

Muy Bajo 
3% 

¿Has vivenciado estrés académico durante este año? �



30,32% 

40,97% 

22,90% 

4,19% 

1,61% 

22,21% 

39,26% 

27,98% 

7,36% 

3,19% 

Muy Alto Alto Medio/Regular Bajo Muy Bajo 

Estrés académico por género �

Femenino 
Masculino 



32% 

2% 

13% 

30% 

5% 
2% 2% 3% 2% 1% 0% 

3% 4% 

En general ¿por qué motivo te sientes estresado/a? �



34% 

66% 

¿Estudias semanalmente para tus cursos, aunque no tengas controles o 
evaluaciones? 

Sí No 



2% 

24% 23% 

7% 

18% 

41% 

Muy bajo + bajo Medio Alto + muy alto 

¿Estudias semanalmente? 

¿Has vivenciado estrés académico durante este año? 

Relación estrés académico y hábito de estudio 

si no 



SALUD �



Sí 
21% 

No 
79% 

¿Dentro de los últimos 3 meses, has necesitado tratamiento 
médico por algún problema psicológico o psiquiátrico?�



NACIONAL 
Prevalencia de Salud Mental en Estudiantes Universitarios. Rev. Chilena 
Neuropsiquiatría 2014: 

26,9% estudiantes de U. Austral cumple con criterios de desordenes 
depresivos. 

Encuesta Nacional de Salud. MINSAL Chile 2009: 

17,2% de la población chilena mayor de 15 años ha presentado síntomas 
depresivos 

Estudio Prevalencia de Patología Psiquiátrica. Rev. Médica Chile, 2002: 

22,6% ha tenido un desorden psiquiátrico en los últimos tres meses 



0 0% 
3% 

7% 
11% 

3% 
6% 

24% 

33% 

13% 

0 

0,05 

0,1 

0,15 

0,2 

0,25 

0,3 

0,35 

muy bajo bajo medio alto  muy alto 

¿Has necesitado tratamiento 
médico por  problemas 

psicológico o psiquiátrico en 
últimos tres meses? 

¿Has vivenciado estrés académico durante este año? 

Relación tratamiento en salud mental y estrés académico 

si no 



Todos los días 
1% 

Todos los fines 
de semana 

23% 

Algunas veces 
36% 

Casi Nunca 
21% 

No bebo alcohol 
19% 

¿Has consumido alcohol durante los últimos 3 meses? 
Diariamente 

5% 
Ocasionalme

nte 
13% 

Nunca 
82% 

¿Fumas cigarros? 

Diariamente 
3% 

Ocasionalmen
te 

40% Nunca 
57% 

¿Consumes Marihuana? 



NACIONAL 

Estudio nacional sobre consumo de drogas en población general, SENDA ,
2012:�
Prevalencia en consumo de alcohol en jóvenes entre 19 a 25 años  
52,2%�
�
Prevalencia en consumo de tabaco en jóvenes entre 19 y 25 años  
21%�

Prevalencia en consumo de marihuana en jóvenes entre 19 y 25 años  
17,5%�



!
16.$Has$vivenciado$estrés$académico$durante$este$año$

Muy!
Alto! Alto!

Medio/!
Regular! Bajo!

Muy!
Bajo!37.$Fumas$cigarros$

Diariamente! 42,37%! 35,59%! 16,95%! 1,69%! 3,39%!
Ocasionalmente! 22,54%! 45,07%! 23,94%! 4,23%! 4,23%!
Nunca! 23,59%! 39,18%! 27,60%! 7,14%! 2,49%!

!
! 16.$Has$vivenciado$estrés$académico$durante$este$

año!
35.$Has$consumido$alcohol$durante$
los$últimos$3$meses!

Muy!
Alto! Alto! Medio/!

Regular! Bajo! Muy!
Bajo!

Todos%los%días% 28,57%% 57,14%% 0,00%% 0,00%% 14,29%%
Todos%los%fines%de%semana% 19,77%% 39,92%% 28,14%% 6,84%% 5,32%%
Algunas%veces% 23,41%% 41,46%% 28,29%% 6,10%% 0,73%%
Casi%Nunca% 27,54%% 40,68%% 22,88%% 5,51%% 3,39%%
No%bebo%alcohol% 28,71%% 34,45%% 26,32%% 8,13%% 2,39%%
!

NIVEL DE ESTRÉS V/S CONSUMO DROGAS�

N 
59 

142 
924 

N 

7* 

263 

410 

236 

209 



C" 16."Has"vivenciado"estrés"académico"durante"este"año"

38."Consumes"Marihuana" Muy$Alto$ Alto$ Medio/$
Regular$ Bajo$ Muy$Bajo$

Diariamente$ 33,33%$ 27,27%$ 21,21%$ 9,09%$ 9,09%$
Ocasionalmente$ 22,74%$ 41,94%$ 27,59%$ 5,08%$ 2,65%$

Nunca$ 25,20%$ 38,81%$ 26,13%$ 7,36%$ 2,50%$
!

N 

33 

453 

639 



De acuerdo 
28% 

Indiferente 
39% 

En desacuerdo 
33% 

¿Consideras que se debería tomar alguna medida para prevenir  o 
reducir el consumo de drogas y alcohol al interior de la facultad? �



VALORACIÓN ESPACIO Y SATISFACCIÓN 



Más que suficiente 
2% 

Suficientes 
31% 

Insuficientes 
67% 

¿Cómo calificarías el espacio comunitario del campus?�



41%�

23%�

36%�

Regular


¿Cuán satisfecho te encuentras con tu vida como estudiante FCFM?�

Satisfecho


 Insatisfecho




PLAN PILOTO 


